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Sbírka tillandsií (rod Tillandsia) z Botanické zahrady Liberec byla přijata mezi národní
sbírky Unie botanických zahrad ČR. Rozhodli o tom kurátoři národních sbírek na svém
jednání 2. června 2026. Sbírku před 40 lety založil tehdejší vedoucí zahradník Zdeněk
Eichler.

Status národní sbírky je odborné uznání dlouholeté práce týmu, který o rostliny pečuje. Přináší i
závazek zpřístupnit sbírku pro vědecké studie a veřejnost.

Kontrola sbírky proběhla 28. května 2026 přímo v Liberci. Provedli ji Dr. Vlastimil Rybka a Martin
Spousta z Botanické zahrady Praha, Troja. Ocenili vysokou kvalitu a zdravotní stav rostlin. Sbírka je
dlouhodobě dobře udržovaná a rostliny rostou ve velkých trsech, což je u tillandsií cenné a není to
obvyklé. O přijetí mezi národní sbírky pak rozhodli kurátoři Unie botanických zahrad ČR hlasováním
2. června 2026.

Tillandsie patří do čeledi broméliovitých (Bromeliaceae). Většina druhů roste jako epifyty na větvích
a kůře jiných stromů, některé i na skalách nebo na písečných dunách. Vodu i živiny přijímají ze
vzduchu a ze srážek pokožkou listů, protože kořeny slouží pouze pro přichycení k podkladu. Rostou
velmi pomalu a pěstování některých druhů je náročné, právě proto má takovouto sbírku v České
republice jen málo botanických zahrad.

„Sbírku tillandsií u nás před čtyřiceti lety založil Zdeněk Eichler. To, že ji teď kurátoři přijali mezi
národní sbírky, je hlavně ocenění lidí, kteří se o ni celé ty roky starají. Hodnotitelé ocenili, že rostliny
rostou ve velkých trsech, kvetou a tvoří semena, což u tillandsií opravdu není samozřejmost. Status
pro nás znamená i závazek sbírku dále rozvíjet, prezentovat ji veřejnosti a zpřístupnit ji pro vědecké
účely“, řekl Václav Lenk, ředitel Botanické zahrady Liberec.

„Uznání národní sbírky je pro Liberecký kraj významný krok. Potvrzuje, že o sbírky v naší
botanické zahradě kolegové dlouhodobě pečují na vysoké odborné úrovni. Takové práce
si vážíme a chceme ji dál podporovat“, uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně hejtmana
Libereckého kraje pro resort kultury, památkové péče a cestovního ruchu.

Sbírku tillandsií si návštěvníci mohou celoročně prohlédnout v pavilonu F – Velké kaktusy. Aktuální
otevírací dobu a vstupné najdete na webu botanické zahrady.

O Botanické zahradě Liberec
Botanická zahrada Liberec – LK, příspěvková organizace je veřejně přístupná zahrada zřizovaná
Libereckým krajem. Na ploše 17 805 m² v centru Liberce pečuje o více než 8 500 druhů a kultivarů
rostlin ve 12 propojených skleníkových pavilonech a v rozsáhlé venkovní expozici. Je členem Unie
botanických zahrad ČR. V roce 2025 zahradu navštívilo přes 86 000 návštěvníků. Organizaci vede od



roku 2023 Bc. Václav Lenk.
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